

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 72 (1209)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

14 ГОД ИЗДАНИЯ

МАЙ  
14Воскресенье  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
полгода 7 р. 20  
год 14 р. 40

11 мая с. г. при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы безвременно погибли славные сталинские соколы, Герои Советского Союза Анатолий Константинович СЕРОВ и Полина Денисовна ОСИПЕНКО.

Вся страна скорбит о тяжелой утрате. Светлые образы Анатолия Серова и Полины Осипенко вечно будут жить в сердцах трудящихся нашей социалистической отчизны, будут звать вперед, к новым подвигам во славу матери—родины.

## От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(большевиков) с пригорбем извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича СЕРОВА и Полины Денисовны ОСИПЕНКО, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

Правительство Союза ССР постановило:

- 1) Организовать правительственную комиссию по похоронам товарищей Серова и Осипенко в составе тт. Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкевича, Гризодубовой и Расковой.
- 2) Похороны товарищей Серова и Осипенко принять на счет государства.
- 3) Похоронить товарищей Серова и Осипенко на Красной площади у Кремлевской стены.

### ДНИ ТРАУРА НА РОДИНЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЛЕТЧИЦЫ

Скорбная весть о трагической смерти гордого сокола нашей страны, Героя Советского Союза Полины Осипенко вызвала невыразимую боль и печаль в сердцах земляков героической летчицы—колхозников Ново-Спасовки, Бердянского района, Запорожской области. Село одето в траур. У дома, где живет семья Полины Осипенко, состоялся многолюдный траурный митинг.

### ТРАУРНЫЕ МИТИНГИ НА РОДИНЕ А. К. СЕРОВА

С огромной скорбью трудящиеся Надеждинска встретили весть о трагической гибели их земляка, преданного сына партии Ленина—Сталина, Героя Советского Союза Анатолия Константиновича Серова. На предприятиях и в колхозах проходят многолюдные траурные митинги.

Для участия в похоронах Анатолия Константиновича выехали в Москву его родные и друзья.

### ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГИБЕЛИ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА т. т. СЕРОВА И ОСИПЕНКО

Вся вечерняя парижская печать откликается на трагическую гибель Героев Советского Союза майора Полины Осипенко и комбрига Анатолия Серова. Газеты приводят биографические данные о погибших летчиках и отмечают их героизм и высокую техническую культуру. (ТАСС)

Участники митинга послали письма, выражающие соболезнование товарищу Сталину и его соратнику тов. Хрущеву. В Москву для участия в похоронах Полины Осипенко выехали ее родные и секретарь Бердянского райкома партии.

На боевом посту у штурвала воздушного корабля погибли Полина Осипенко и Анатолий Серов—отважные дочь и сын великого советского народа, гордые соколы сталинской авиации, большевики, беспрдельно преданные своей родине и коммунистической партии.

Светлые образы Полины Осипенко и Анатолия Серова вечно будут жить в сердцах трудящихся нашей социалистической отчизны. Их жизнь, их беззаветное служение народу и великому делу Ленина—Сталина зовут всех трудящихся, всех бойцов, командиров и политических работников Красной Армии к дальнейшим подвигам во славу матери—родины, во славу непобедимого, всепобеждающего знамени коммунизма.

Имена Полины Осипенко и Анатолия Серова известны далеко за пределами нашей родины. Они совершили подвиги, героизмом которых был восхищен весь мир. Воспитанники сталинской эпохи, выросшие из самой гущи нашего народа, народа героев и создателей, Полина и Анато-

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Вступив в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, лесорубы, возчики и инженерно-технические работники Беломорского леспромпхоза добились досрочного выполнения производственной программы второго квартала текущего года. К 12 мая квартальный план по заготовке леса выполнен на 101,5 процента и по вывозке—на 113 процентов.

Заметных успехов в повышении производительности труда достиг Кировозерский лесопункт, которым руководит выдвигенец тов. Калугин. Позавчера, например, этот пункт выполнил дневное задание по рубке древесины на 122 проц. и

по вывозке ее—на 161 процент. Здесь хорошо работает лесоруб т. Никитин, который с двумя подсобниками 12 мая заготовил 29 фестметров. Высокой производительности добился также т. Паромов и другие лесорубы, работающие по методу Готчиева.

Возчиками леса на Кировозере прекрасно работают отец и сын Беловы. Состояния в полкилометра они вывозят от 17 до 22 кубометров на конедень.

Сейчас коллектив Беломорского леспромпхоза должен покрыть недовыполнение первого квартала и тем самым погасить свой долг перед страной.

Ив. Ипатков.

## РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

На переборке лесозаготовочной продукции в цехе биржи пиломатериалов лесозавода № 2 сейчас работает 71 бригада. 11 мая лучших показателей добились бригады Афанасия Пименова, выполнившая норму на 151,6 процента, Веры Едемской—на 148,6 процента и Дуси Пименовой—на 142 процента. Неплохо работала также бригада Якова Третьякова, состав которой изменился.

13 мая бригада А. Пименова еще более повысила темпы переборки, выполнив задание на 169,6 процента. Лучшее, чем в предыдущий день, работала и бригада В. Едемской.

Однако, срок, установленный для завершения переборки досок, не выдержан. В ближайшие два-три дня надо закончить эту работу. Все переборщики должны равняться на лучших!

## Памяти героев

Сочетали в себе лучшие качества советских людей, людей сталинской закалки: высокую гражданственность, большевистскую настойчивость, священную ненависть к подлым врагам народа. Летчики-герои Полина Осипенко и Анатолий Серов вписали не одну славную страницу в историю советской авиации. Поднявшись от батрачки до первоклассной летчицы, в совершенстве овладевшей сложнейшим искусством управления воздушными кораблями, до высокого звания героини нашего народа,—Полина своими беспримерными в истории полетами от Черного моря до Белого, от Москвы до Тихого океана продемонстрировала силу и мощь стальных птиц Советского Союза, силу и мощь советской женщины, раскрепощенной и воспитанной сталинской эпохой.

Подвиги Анатолия во славу советского оружия и укрепления боевой мощи Красной Армии высоко оценило наше народное правительство, наградив его званием Героя Советского Союза и орденом Ленина.

Осипенко и Серов всю

свою жизнь отдали тому, чтобы советские самолеты летали дальше всех, выше всех и быстрее всех самолетов в мире. Их дело подхватят сотни, тысячи и десятки тысяч наших доблестных бойцов и командиров, горячих патриотов своей матери—родины.

В эти тяжелые часы скорби мы все, бойцы, командиры и политические работники Красной Армии повторим вслед за Полиной ее слова, сказанные полгода тому назад:

„Горе будет тому, кто посмеет посягнуть на неприкосновенность наших границ. Мы свои боевые самолеты поведем туда, откуда враг посмеет напасть. Мы не дадим пощады ни одному врагу, который осмелится посягнуть на наши священные границы“.

Прощайте, наши друзья, наши славные боевые товарищи!

Маршал Советского Союза С. М. Буденный, член военного совета МВО корпусный комиссар А. И. Запорожец, начальник политического управления МВО бригадный комиссар А. А. Лобачев, Герои Советского Союза комбриг И. Т. Еременко, полковник А. С. Осипенко.

## Бригады колхоза „Беломор“ вышли на поля

Вчера сельскохозяйственные бригады и звенья нюхотского колхоза „Беломор“ совершили пробный выезд на поля. Весенние полевые работы начались.

Задолго до назначенного времени колхозники и колхозницы бригад Д. К. Васильева, И. Я. Швецова и Г. А. Сотникова были уже в поле и приступили к вспашке полей. Выезд прошел четко и организованно. Исключение составляла лишь бригада А. М. Докучаевой, которая начала работу с опозданием.

Пахари на 43 лошадях в первую очередь начали вспашку земли, предназначенной для посева картофеля. Эти поля—более сухие, и их надо вспахать раньше, чтобы почва до посева успела прогреться.

Выезд показал, что колхозный кузнец Н. И. Куккарин на славу отремонтировал плуги и другой инвентарь.

За первый неполный день работы вспахано 7 гектар земли. Лучшие образцы высокой производительности труда показали колхозницы А. Н. Костина, У. А. Поташева, А. М. Сотникова, А. Редькина, вспахавшие по четверти га. Рекорд поставила комсомолка Алефтина Костина: она вспахала 0,35 гектара.

П. ПОЛУЗЕРОВ.

## На сплавных реках

В навигацию текущего года Беломорско-Сегозерской сплавной конторе предстоит сплавить свыше 665 тыс. фестметров древесины. На 12 мая в реки было сброшено с берегов 333 тыс. фестметров, и пущено в сплав 96 тыс. фестметров леса.

В Ондинскую запань прибыли первые 10 тысяч фестметров древесины.

## НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

С большим успехом проходит размещение билетов 13-ой лотереи Осоавиахима на предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района. Только за первые дни мая реализовано билетов на сумму 3 тыс. руб.

Колхозники села Нюхчи, где председателем первичной организации Осоавиахима т. Кичигин, купили билетов на сумму 750 рублей.

# О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

(Постановление VIII пленума ВЦСПС по докладу т. Шверника, принятое 28 апреля 1939 г.)

Решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) имеют всемирно-историческое значение и являются для советского народа, для всех организаций трудящихся, для профсоюзов программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и переход от социализма к коммунизму.

Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) воодушевляют трудящихся на беззаветную борьбу и новые трудовые подвиги во имя окончательного торжества коммунизма.

В результате полной победы генеральной линии большевистской партии, в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком.

По технике производства и по темпам развития промышленности СССР перегнал передовые капиталистические страны и вышел на первое место в мире. Неуклонно поднимается благосостояние советского народа. За годы второй пятилетки народное потребление увеличилось более чем в 2 раза.

Разоблачение и разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, пытавшихся по заданию своих империалистических хозяев восстановить в нашей стране капиталистическое рабство и угнетение, является огромной победой большевистской партии и советского народа.

На основе побед социализма развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Советский народ безгранично любит свою родину и беспредельно предан советской власти, большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед советским народом историческую задачу: перегнать главные капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет, чтобы создать в стране избыток продуктов, полностью насытить страну предметами потребления и тем самым получить возможность для перехода от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Принятый XVIII съездом ВКП(б) третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР является

важнейшим этапом к осуществлению этой всемирно-исторической задачи.

Решения XVIII съезда партии ставят перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации широких масс на выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, по укреплению трудовой дисциплины, всемерному росту производительности труда, развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения, по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих и служащих.

VIII Пленум ВЦСПС призывает профсоюзные организации положить решения XVIII съезда партии в основу всей своей дальнейшей работы и по-большевистски проводить их в жизнь.

VIII Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Предложить всем профсоюзным организациям широко развернуть на собраниях рабочих и служащих, в клубах, красных уголках, общежитиях пропаганду доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда партии, проводя эту работу в тесной связи с решением конкретных задач данной отрасли народного хозяйства и данного предприятия.

2. Обязать все профсоюзные организации еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и своим повседневным, деловым и практическим руководством обеспечить превращение его в могучее движение миллионов за выполнение и перевыполнение плана великих работ третьей сталинской пятилетки.

Опыт показывает, что успех социалистического соревнования лучше всего достигается там, где профсоюзные организации развертывают социалистическое соревнование, начиная с профгруппы, там, где профгруппорг является застрельщиком соревнования, его организатором и вожаком.

Профсоюзные организации должны помнить, что сила социалистического соревнования и стахановского движения заключается в их массовости. Необходимо решительно покончить с негодной практикой ряда профсоюзных организаций, которые подходят к развертыванию социалистического соревнования сверху, по-канцелярски.

Центральные и областные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппорги при заключении рабочими и

служащими договоров по социалистическому соревнованию должны обеспечивать конкретность обязательств, с указанием сроков их реализации, организовывать систематическую проверку выполнения договоров и гласность выполнения обязательств, широко популяризировать передовиков социалистического соревнования в заводской печати (стенгазеты, многотиражки), в районных, областных и центральных газетах, вывешивать их портреты в цехах, красных уголках и клубах.

3. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппорги шире организовать передачу методов работы стахановцев рабочим и работницам, через показ приемов работы стахановцев непосредственно у станка, через стахановские школы.

Предложить профсоюзным организациям оказывать рабочим и работницам, не выполняющим норм выработки, повседневную помощь в освоении ими техники и добиться, чтобы на предприятиях не было ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих норм выработки.

4. Стахановское движение вызвало широкое развитие творческой инициативы, изобретательской мысли и рационализаторских предложений со стороны рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Повседневная забота об изобретателях и рационализаторах откроет новые резервы для поднятия производительности труда.

Обязать профсоюзные организации всемерно развивать массовое рабочее изобретательство, своевременно подхватывать творческую инициативу изобретателей и рационализаторов — рабочих, инженеров, техников и служащих, настойчиво требовать от хозяйственников проведения в жизнь рационализаторских предложений и изобретений.

5. Одобрить инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского завода имени Куйбышева и других заводов в проведении общественных смотров оборудования, инструментов, приспособлений и техники безопасности.

Рекомендовать профсоюзным организациям шире практиковать общественные смотря оборудования, инструментов, приспособлений, техники безопасности, как по предприятиям в целом, так и по отдельным цехам, участкам, пролетам, добываясь у хозяйственников своевременной и полного проведения предложений рабочих, обес-

печивающих улучшение организации труда.

6. Отметить наличие все еще неудовлетворительной организации труда на отдельных предприятиях и как следствие ее частые простои рабочих (Челябинский тракторный завод, Сталинградский тракторный завод, Ворошиловградский паровозостроительный завод имени Октябрьской Революции и другие). Простои наносят большой ущерб народному хозяйству и бьют по заработку рабочих.

Пленум осуждает пассивное отношение профсоюзных организаций к простоям и требует от центральных комитетов и обкомов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов активной борьбы с простоями.

Профсоюзные организации должны вскрывать причины простоев, выявлять конкретных виновников их и решительно добиваться от хозяйственников ликвидации простоев и привлечения лиц, виновных в допущении простоев, к строжайшей ответственности.

7. В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезд ВКП(б) потребовал обеспечения в предприятиях и учреждениях крепкой трудовой дисциплины.

Постановление Совнаркома СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“ значительно укрепило трудовую дисциплину на предприятиях и в учреждениях. Однако, в ряде предприятий и учреждений еще имеют место прогулы, опоздания и другие нарушения правил внутреннего трудового распорядка.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно вести борьбу за неуклонное выполнение законов о трудовой дисциплине, за точное и аккуратное соблюдение всеми рабочими и служащими установленной продолжительности рабочего дня.

Пленум ВЦСПС считает крупнейшим недостатком в работе профсоюзных организаций, что они недооценивают мер общественного воздействия и не применяют их к нарушителям трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации должны создать вокруг прогульщиков, лгунов и разгильдяев общественное мнение, как о дезорганизаторах производства, используя для этого товарищеские суды,

клубы, красные уголки, ставя вопрос о злостных нарушителях трудовой дисциплины на собраниях рабочих и служащих.

Профсоюзные организации должны вести работу по закреплению рабочих кадров на предприятиях, принимать меры к устранению причин, влекущих уход рабочих и служащих с предприятия, проявлять больше заботы о создании товарищеской обстановки вновь принятым рабочим и служащим, оказывать им помощь в скорейшем освоении работы и продвижении рабочих и служащих по квалификации.

8. Важнейшим средством укрепления трудовой дисциплины является улучшение практики государственного социального страхования и ликвидация злоупотреблений в этом деле. Между тем, многие фабрично-заводские и местные комитеты нарушают постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., неправильно назначая пособия по временной нетрудоспособности. При назначении размера пособий по временной нетрудоспособности фабзавкомы не руководствуются записями в Трудовых книжках для установления непрерывного стажа работы на данном предприятии или учреждении.

Пленум осуждает антигосударственные действия тех фабрично-заводских и местных комитетов, которые нарушают размеры выдачи пособий по социальному страхованию, установленные постановлением от 28 декабря 1938 года.

Обязать центральные комитеты профсоюзов улучшить работу советов и комиссий социального страхования, установить повседневный контроль над правильностью назначения и выдачи пособий по временной нетрудоспособности и привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении размеров пособий, установленных постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Предложить всем фабрично-заводским и местным комитетам при установлении непрерывного стажа работы на данном предприятии для назначения размеров пособий по временной нетрудоспособности обязательно руководствоваться записями в Трудовых книжках.

Поручить Президиуму ВЦСПС заслушать доклад Наркомздрава СССР о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания рабочих и служащих и мерах,

(Окончание — на 3 стр.)

# Окончание постановления VIII пленума ВЦСПС

(Начало смотрите на 2 странице)

принимаемых Наркомздравом к врачам, выдающим больничные листки прогильничкам и симулянтам.

9. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о том, что одной из важнейших функций профессиональных союзов является активное участие в разрешении вопросов заработной платы, до сих пор в работе профсоюзов в области заработной платы имеется ряд серьезных недостатков. Профсоюзные организации должны добиться, чтобы борьба за правильную организацию заработной платы занимала центральное место во всей их работе по повышению производительности труда и дальнейшему улучшению материального положения рабочих и служащих.

В целях улучшения работы профсоюзов по заработной плате и поднятию производительности труда считать необходимым объединение отделов массово-производственной работы и отделов заработной платы в ВЦСПС и ЦК профсоюзов и комиссий массово-производственной работы с комиссиями по заработной плате при фабрично-заводских, местных и цеховых комитетах.

10. Предложить центральным и областным комитетам профсоюзов и фабрично-заводским и местным комитетам коренным образом улучшить большевистское воспитание профсоюзного актива, оказывать ему помощь в овладении большевизмом на основе изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, организуя для этого лекции и консультации.

Пленум предлагает профсоюзным органам всесторонне изучать профсоюзный актив на практической работе, обеспечить повседневную помощь каждому активисту в его росте, использовать профактивистов на работе с учетом их способностей и желаний, шире и смелее выдвигать выросших профактивистов и работников фабрично-заводских и местных комитетов, областных и центральных комитетов на руководящую хозяйственную, советскую и общественную работу.

11. Профессиональные союзы обладают огромной материальной базой для удовлетворения культурных запросов и организации отдыха трудящихся (6.000 клубов и дворцов культуры, 15.000 библиотек, 100.000 красных уголков, 1.800 радиоузлов, свыше 10.000 киноустановок). Однако эта база зачастую используется далеко недостаточно. Ряд профсоюзных клубов, дворцов культуры, красных уголков находятся в запущенном состоянии, помещения неудобны, отсутствует необходимая культурная обстановка. Например, Дворец культуры профсоюза ра-

бочих железных дорог Юга в Харькове вместо того, чтобы служить образцом культурного учреждения и любимым местом отдыха трудящихся, находится в запущенном и загрязненном состоянии. В Магнитогорском клубе профсоюза рабочих железорудной промышленности Востока крыша неисправна, во время дождя в комнаты протекает вода.

Пленум ВЦСПС требует от руководителей центральных и областных комитетов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов навести порядок в клубах, дворцах культуры и красных уголках, создать в них уют и культурную обстановку, в четырехмесячный срок произвести необходимый ремонт, снабдить мебелью и культурным инвентарем. Поручить Президиуму ВЦСПС организовать проверку выполнения этого решения.

12. Одним из важнейших условий для выполнения плана роста производства в третьей пятилетке является подготовка 8 миллионов квалифицированных рабочих разных специальностей.

Обязать центральные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты принять активное участие в мероприятиях, проводимых хозорганами по осуществлению решений XVIII съезда ВКП(б) о развертывании широкой сети школ и курсов массовых профессий и мастеров социалистического труда.

Профсоюзные организации должны помогать хозяйственным органам в комплектовании школ и курсов и в правильном использовании работников, повысивших свою квалификацию.

13. Учитывая огромное стремление рабочих и служащих к повышению своего общеобразовательного уровня и недостаточность существующей сети школ вечернего образования, поручить Президиуму ВЦСПС совместно с наркоматами народного просвещения союзных республик разработать план практических мероприятий по организации широкой сети вечерних общеобразовательных школ и курсов, дающих возможность рабочим и служащим получить среднее образование без отрыва от производства.

14. Ввиду особых задач, поставленных XVIII съездом партии в деле дальнейшего развития ведущих отраслей индустрии (станкостроение, химическая промышленность, производство качественных сталей, топлива) и ликвидации отставания лесной промышленности и водного транспорта, поручить Президиуму ВЦСПС взять под особое наблюдение ра-

боту профсоюзов рабочих и служащих указанных отраслей и оказать им помощь в мобилизации масс на выполнение решений XVIII съезда партии.

15. XVIII съезд партии подчеркнул большую роль советской интеллигенции в разрешении стоящих перед нашей страной задач. В связи с этим особую важность приобретает работа профессиональных союзов, объединяющих работников государственного аппарата и культурно-просветительных учреждений, работников школ и научных учреждений, медицинских учреждений, земельных органов, а также государственной торговли и потребкооперации. Поручить Президиуму ВЦСПС принять меры к улучшению работы этих профсоюзов.

В целях приближения руководящих профорганов к членам союзов и улучшения работы профорганизаций произвести разукрупнение следующих профессиональных союзов: рабочих государственных учреждений, работников медико-санитарного труда РСФСР, работников начальной и средней школы РСФСР, работников земельных органов, работников связи и других профсоюзов.

16. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о широком развертывании массового контроля в области культурно-бытового обслуживания трудящихся, многие профсоюзы крайне неудовлетворительно организуют массовый контроль над жилищным строительством, над строительством детских садов и яслей, над работой магазинов, ларьков, столовых и буфетов (ЦК союза рабочих резинокаучуковой промышленнос-

ти, ЦК союза рабочих черной металлургии Востока, ЦК союза рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности центральных районов, ЦК союза работников связи и другие).

VIII Пленум ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций усиления заботы о культурно-бытовом обслуживании членов профсоюзов и организации действенного контроля над жилищным строительством, над строительством детских и медицинских учреждений, над работой торговой сети, столовых и буфетов.

17. В результате слабости организационно-массовой работы многих профсоюзных организаций значительная часть рабочих и служащих все еще находится вне рядов профессиональных союзов.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям всемерно улучшить организационно-массовую работу, добиваясь поголовного вовлечения рабочих и служащих в профсоюзы.

Необходимо покончить с волокитой при приеме рабочих и служащих в профсоюз. Установить, что оформление приема в члены союза должно проводиться не более чем в месячный срок.

Пленум решительно осуждает административный и механический подход к исключению из профсоюза и требует от профсоюзных организаций, чтобы при решении вопросов об исключении из профсоюза было обеспечено внимательное отношение к члену профсоюза и тщательный разбор дела.

Установить, что исключение из членов профсоюза может производиться лишь по решению общих собраний с последующим

утверждением районного или областного комитета профсоюза, а на крупных предприятиях — фабрично-заводского комитета.

18. Придавая исключительно важное значение делу подготовки рабочих и служащих к обороне страны, Пленум поручает Президиуму ВЦСПС наметить конкретные мероприятия по дальнейшему развертыванию оборонной работы профсоюзов.

\* \* \*

VIII Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации большевистски организуют свою работу и обеспечат мобилизацию широких масс на выполнение и перевыполнение плана великих работ третьей сталинской пятилетки, на претворение в жизнь исторических решений XVIII съезда партии.

VIII Пленум ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех рабочих, инженеров, техников, служащих, деятелей науки и искусства всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян, повысить революционную бдительность, беспощадно разоблачать и выкорчевывать подлых изменников родины, троцкистско-бухаринских и прочих агентов фашизма, активно включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще теснее сплотиться вокруг руководителя и организатора побед социализма — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина и дружной работой обеспечить завоевание новых побед в борьбе за коммунизм.

## Заслуженная награда

С радостью узнала я о награждении медалью „За трудовое отличие“ учительницы Беломорской неполной средней школы Юлии Андреевны Ивановой.

Юлию Андреевну я знаю с детских лет. Она учительствовала в нашем селе Кянда, Архангельской губернии. Я училась у ней с 1912 года.

С материнской любовью Юлия Андреевна относится к детям. Помню, она часто устраивала прогулки с учениками, занимала их играми, читала лучшие произведения классиков. Дети очень любили свою учительницу. Она пользовалась большим авторитетом среди населения и учителей.

Юлия Андреевна — прекрасная общественница, очень много работала по ликвидации неграмотности и малограмотности среди взрослых.

Работая сейчас в Беломорской школе, Юлия Андреевна несмотря на свои 50 лет добилась больших успехов в воспитании и обучении детей.

Я сердечно поздравляю Юлию Андреевну с наградой, желаю ей плодотворной работы и новых успехов в воспитании советской детворы.

Заместитель председателя Беломорского РИК'а  
А. Братанова.

## Письмо бывшего ученика

Дорогая Юлия Андреевна!

От всей души поздравляю Вас с награждением медалью „За трудовую доблесть“. Вы заслужили эту награду. Вы воспитали несколько поколений людей: у Вас училась моя мать, учились я и моя сестра, сейчас учится дочка моей сестры.

Вспоминаются 1919—1921 годы, когда я был вашим учеником. Нужна была неиссякаемая любовь педагога к своему делу, твердость и мужество, чтобы работать в таких условиях. Мы учились в холодных классах, не было бумаги, чернил и учебников. Счастьем было иметь грифельную доску, кусок газеты или исписанную тетрадь, чтобы писать между строк. Но вы, Юлия Андреевна, были на своем посту, продолжали обучать нас.

Твердость и настойчивость, педагогическое мастерство, — ваши высокие качества.

Желаю вам, Юлия Андреевна, еще многих лет счастливой жизни и плодотворной работы на благо родины.

Секретарь парторганизации строительства Кондопожского бумажно-целлюлозного комбината  
М. ШАВКУН.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил тов. Пересыпкина И. Т. Народным Комиссаром Связи СССР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Уманского К. А. полномочным представителем СССР в Соединенных Штатах Америки. (ТАСС).

## ЗАРУБЕЖОМ

## Обострение польско-германских отношений

Польские газеты передают ряд новых сообщений, свидетельствующих об обострении польско-германских отношений и напряженном положении в Данциге.

10 мая группа фашистов в Данциге зверски избила поляка — начальника железнодорожной станции. В местности Вжещ побиты все окна в квартирах поляков. 11 мая в Данциге конфисковано 12 польских газет.

Приток германских фашистов в Данциг не прек-

ращается. На днях сюда прибыло большое количество офицеров охранных отрядов. После трехдневного пребывания в Германии, в Данциг вернулись руководители данцигских фашистов. Немедленно после их приезда, было объявлено о приведении штурмовых и охранных отрядов в боевую готовность.

Французская печать сообщает о непрерывном передвижении германских войск и танковых частей в сторону польских границ. (ТАСС)

## Военные действия в Китае

В Южном Китае японский отряд в три тысячи человек атаковал китайские позиции у Унхуа (восточнее Кантона). Китайские войска оказали упорное сопротивление. Японский отряд был полностью разгромлен и, потеряв убитыми тысячу человек, отступил.

8 мая китайские самолеты совершили налет на Кантон. Бомбы, сброшенными с самолетов, уничтожено большое количество японского военного снаряжения. 9 мая китайская авиация успеш-

но бомбардировала японские позиции около Самшюа (к западу от Кантона).

По заявлению китайского командования сейчас главная задача китайских войск на всех фронтах заключается в связывании действий японских войск. Контратаками китайские части не дают возможности перебрасывать войска и сосредотачивать их для крупных наступательных действий. (ТАСС)

## Отставка Бринкмана

Официально сообщается, что Гитлер снял с поста крупного чиновника министерства хозяйства Бринкмана.

Как известно, в начале этого года Бринкман выступил с док-

ладом, в котором обрисовал катастрофическое состояние германской экономики. После доклада Бринкман был объявлен сумасшедшим. (ТАСС)

## Механический человек

Одна американская фирма построила механического человека под названием "Электро". Этот механический человек, сделанный из алюминия, имеет семь футов высоты. Он может ходить вперед и назад и поднимать любую руку. Он может произносить 77 слов, считать до

десяти на своих пальцах, затягиваться дымом папиросы, которую держит во рту.

Механический человек приводится в действие посредством электрических приспособлений. Он будет демонстрироваться на всемирной выставке в Нью-Йорке. (ТАСС)

## ОСВОИМ НОВЫЕ СПОСОБЫ ЛОВА

(В порядке обсуждения)

В период массового весеннего и осеннего лова сельди в губах Белого моря колхозы нашего района не применяют еще новых орудий и способов промысла. Как и раньше, при единоличном хозяйстве, применяется только лов разгребом из двух лодок тягловыми неводами.

Этот метод лова явно устарел. Как только один разгреб обнаружил косяк рыбы, туда мгновенно устремляются все рыбаки. При этом косяк рыбы разбивается, сельдь бросается во все стороны, вылавливается только незначительная ее часть. Другие участки губы остаются необловленными.

Такой способ лова применим только на открытой воде, а в разводьях между льдинами, под которыми

находится рыба, ловить невозможно. Поэтому на Сумской и других губах, где до начала массового лова всегда есть рыба, бьют большие проловы: при неблагоприятной погоде и нежелательном направлении ветра во время отхода льда, сельдька под льдинами уходит от берегов в море.

Задача рыбаков колхозов заключается в том, чтобы не дать возможности рыбе отойти на глубину, ловить ее под льдинами и в разводьях.

Как этого добиться? ... В губе обнаружены косяки сельди и есть возможность проехать на лодках в разводьях. Но рыба вместе со льдом отходит в море и не выходит из под льдины. В этом случае необходимо обметать отходя-

## Колхоз „Победа“ перед весенним севом

Сельскохозяйственная артель „Победа“ (поселок Нижняя Идель) заканчивает последние приготовления к весеннему севу. В специально приспособленных помещениях расставлены ящики, в которых рядами разложен семенной картофель: производится яровизация, проращивание семян.

Поля колхоза „Победа“ хорошо удобряются. На них уже вывезено 850 тонн компоста. Кроме того колхоз имеет 40 тонн минеральных удобрений.

Сельскохозяйственный инвентарь и телеги полностью отремонтированы. Лошади, на которых будет производиться вспашка полей, поставлены на отдых. Члены артели „Победа“, вступив в соревнование!

имени Третьей Сталинской Пятилетки, решили бороться за высокие урожаи. В прошлом году урожайность зерновых культур равнялась 12 центнерам на гектар, а в этом году колхозники обязались получить по 15 цент. зерна с га посева. В 1938 году „Победа“ получил прекрасный урожай картофеля — по 200 цент. с га. Нынче колхозники поставили перед собой задачу: с каждого гектара собрать по 220 центнеров картофеля.

В колхозе есть большое парниковое хозяйство. Однако, часть его не использована: нет семян капусты. Этот недостаток надо немедленно исправить.

Г. Яковлев.

## ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ С'ЕЗДА

Сотрудники Беломорского отделения Госбанка организовали кружок по изучению решений с'езда и докладов руководителей партии и правительства на с'езде. В кружке занимаются 19 человек. Они уже

изучили доклад товарища Сталина. Занятиями руководит молодой кандидат партии, управляющий отделением Госбанка А. Долгобородин. Проведено уже несколько занятий.

## Государственный внутренний выигрышный заем 1938 года

В прошлом году правительство СССР выпустило Государственный внутренний выигрышный заем 1938 года на сумму 600 миллионов рублей. Облигации этого займа были приобретены трудящимися в исключительно короткий срок.

Учитывая большой спрос на облигации и в целях привлечения сбережений трудящихся на финансирование народного хозяйства, правительство увеличило сумму этого займа до 1.200 миллионов рублей. Выпу-

щен второй разряд займа, облигации которого участвуют в тиражах выигрышей наравне с первым.

Выгодность приобретения облигаций государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года — очевидна. Ежегодно производится шесть тиражей, размер выигрышей колеблется от 400 до 25.000 рублей.

Облигации этого займа продаются и покупаются всеми сберкассами по полной нарицательной стоимости.

## КРУЖОК ПУЛЕМЕТЧИКОВ

Работники Беломорского райисполкома организовали кружок пулеметчиков. В него входят главным обра-

зом молодежь. Кружковцы изучают станковый пулемет „Максим“. Занятиями руководит тов. Рогов.

ний косяк, охватить его сетями или больших размеров неводом. Рыба оказалась бы запертой со всех сторон, и когда пронесет лед, ее можно ловить небольшими тягловыми неводами.

Такой метод можно применять и при обнаружении незначительных, разреженных косяков на открытой воде, охватывая значительную площадь. Обмет производить надо, разумеется, с двух лодок.

Для осуществления этого предложения, в зависимости от величины косяка, вполне применим кошельковый невод. Если же рыба рассредоточена маленькими косяками на большой площади губы, — то нужны большие полотнища сетей в виде стенок, которыми следует обметать косяк сельди. Для каждого звена с такими ловушками требуется две лодки-дори-

грузоподъемностью в 4—5 тонн с кошельковыми лебедками. Было бы желательно иметь два моторных ботика с поворотными площадками на корме для быстрого обметывания обнаруженных косяков.

Я считаю, что рыбаководы колхозы по деловому обсудят мое предложение и при наличии возможностей осуществят его уже в предстоящую массовую весеннюю путину. Был бы очень желательным обмен мнений рыбаков по затронутому мною вопросу на страницах „Беломорской Трибуны“. Давайте, товарищи рыбаки, обсудим — как лучше организовать лов, чтобы выйти из под власти стихии, как на деле организовать круглогодичный лов рыбы в Белом море.

Ив. Васильев

## Письма в редакцию

## В Шижне ликвидация неграмотности пущена на самотек

В селе Шижня 5 неграмотных и 17 малограмотных. Сроки обучения их давным-давно истекли. Однако сельский совет (председатель т. Синицин) это обстоятельство нисколько не беспокоит. Напротив, в Шижне ликвидацией неграмотности среди населения руководители сельсовета не хотят заниматься. Это важнейшее государственное дело пущено на самотек. Школу ликбеза посещает не больше 2-3 человек. Даже и для них нехватает учебников, не созданы нормальные условия для учебы.

Культурно-бытовая секция сельсовета бездействует, не выполняет своих решений.

Подобное положение с ликвидацией неграмотности и малограмотности вызывает серьезную тревогу. Люди, желающие учиться, могут остаться неграмотными или малограмотными.

Президиум райисполкома должен пресечь политику самотека в деле ликвидации неграмотности в Шижне.

Д. Захаров.

## Почему не ремонтируют интернаты?

Интернаты школы фабрично-заводского ученичества при лесопильном заводе № 2 не отремонтированы больше трех лет. Крыши зданий стали дырявыми. Когда идет дождь, то в комнатах учащихся образуются большие лужи воды. Из-за плохих, негодных крыш гниют прекрасные здания.

Руководство школы ФЗУ неоднократно обращалось к дирекции лесозавода № 2 и в трест „Карелдрев“ за помощью в ремонте интернатов. Но все оказалось безрезультатным.

До каких же пор интернаты не будут отремонтированы? Когда трест „Карелдрев“ и дирекция завода найдут нужные средства для ремонта крыш и создадут нормальные условия для своих будущих кадров?

И. Новиков.

Врио. отв. редактора

И. БАХИРЕВ.

ТРЕБУЮТСЯ: КОРРЕКТОР и БУХГАЛТЕР Беломорской районной типографии. С предложениями обращаться к администрации или по телефону № 50.

Сапожная мастерская на лесозаводе № 2 ежедневно принимает в ремонт резиновую обувь с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме общих выходных дней.